
العمليات الجبرية: الفصل الثاني  

: الجمع الجبريعملية -1  

: الأعداد هيتوجد أربع عمليات جبرية أساسية على   

عملية الجمع ( 1  

عملية الطرح ( 2  

عملية الضرب ( 3  

عملية القسمة  ( 4  
 مع ملاحظة: أن لأي عدد إشارة إما موجب وإما سالب. 

.الحقيقيةالجمع الجبري هي عملية جمع أو عملية طرح الأعداد عملية   

: الإشارات في عملية الجمع الجبريقاعدة   



 مثال:

:الجبريعملية الضرب  -2  

الحقيقيةالضرب الجبري هي عملية ضرب أو عملية قسمة الأعداد عملية   

  ملاحظة:

       بطريقتين هما القسمة عملية وتكتب 
  

 تكتب عملية الضرب بطريقتين هما 
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:الجبريقاعدة الإشارات في عملية الضرب   



 مثال:
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 :عند إتمام العمليات الجبرية يجب مراعاة الأولوية في الترتيب كما يلي

:الجبريةترتيب إجراء العمليات   

12-3+4-2=12+4-3-2 
 
                =16-5 
 
                =11 

4-2+18-5+20 = 4-18-2+5+20  
 
                =27-22 
 
                =5 

نجمع الأعداد الموجبة : احتوت العملية الجبرية على الجمع الجبري فقط إذا ( 1

ويكون ناتجها بإشارة موجبة، ونجمع الأعداد ( المسبوقة بإشارة موجبة)معاً 

ويكون ناتجها بإشارة سالبة ثم نطرح الناتجين ( المسبوقة بإشارة سالبة)السالبة معاً 
 .مع وضع اشارة العدد الاكبر للناتج 

12-4+7+15-= 12-15+4-7  
 

=11-27 
 

                = 16-  

 :مثال



نجري : إذا احتوت العملية الجبرية على الضرب الجبري فقط (2
 .العملية بالترتيب حسب ظهورها من اليسار إلى اليمين

5÷3×6÷30 = 5÷3×5 =  5 ÷15 =3 

3-)  )( 8) 3÷4÷ = 3÷4÷24- = 3÷6- =-2   

6÷4×5÷15 = 

1) 4 6 40 8

2) 50 10 3 4

3) 6 2 4 1
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 :مثال
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36  =9×4  =(7+2)×4  

[{( 6×5 )+( 5÷15 )} 2+ ] 7÷ = [{ 3+30 } 2+ ] 7÷ = [ 2+33 ] 7÷ = 7÷35 =5 
 

 =6÷ {(4-8 ) ÷24 }  

[ 40-  }÷ ( 4÷12 ) ÷{10+10× ( 5- )÷5 )(] 4+ =[ (1-)÷{10+10×3}÷40- ] 4+  
 
                                                                 = [ (1-)÷{10+30}÷40- ] 4 +  

 
                                                                 =[ (1-)÷40÷40- ] 4+   
 
                                                                 =[ (1-)÷(1-) ] 4+ = 4+1 =5 
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 الكسور
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: خمسة كسور متكافئة للأعداد التاليةأوجدي   

 الكسر عبارة عن مقدار مكون من بسط ومقام ويكتب على صورة      حيث             

 

 مثلاً 
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:الكسورتكافؤ   

 :مثال
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يمكن تبسيط الكسر لأبسط صورة وذلك بقسمة بسطه ومقامه على عدد بحيث بعد 
 ذالك لا يوجد عدد غير الواحد يقسم بسطه ومقامه معاً 

:مثال  

:الكسورتبسيط   
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. إذا كان للكسرين نفس المقام نقارن البسطين فقط( 1  

.  البسطينكسرين لهما نفس المقام ثم نقارن إلى مقامين مختلفين نحولهما  للكسرينإذا كان ( 2  
 

 

 

 
 
 

  

:قارني الكسرين في كل مما يأتي  
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 :مثال

 :مقارنه الكسور


